
Τρίτη 4 Μαρτίου 1997

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
ΣΠΟΡ

ΕΛΛΑΔΑ
ΤΕΧΝΕΣ

ΚΟΣΜΟΣ
ΣΤΗΛΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
ΑΠΟΨΕΙΣ

Πρωτοφανή κατακόρυφη πτώση 7, 45% σημείωσε ο Γενικός Δείκτης Τιμών Μετοχών, χθες. Πτώση 
που θα ήταν μεγαλύτερη αν δεν υπήρχε το όριο των πλην 8% (limit down). Ετσι, ο δείκτης 
σημείωσε πτώση κατά 16, 9% μέσα σε τρεις μόνο συνεδριάσεις, μετά τις γνωστές δηλώσεις του 
προέδρου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Στ. Θωμαδάκη.

Αναζητώντας προφάσεις εν αμαρτίαις για τον πανικό που παρατηρήθηκε στην αγορά, οι γνωστοί 
«παίκτες», βλέποντας τις τιμές να κατρακυλούν στη χθεσινή συνεδρίαση, έβριζαν τους διοικητές 
δύο μεγάλων τραπεζών (μίας κρατικής και μίας ιδιωτικής), για την όλη πορεία του Χρηματιστηρίου. 
Οι ίδιοι φώναζαν επειδή δεν έγιναν χθες παρεμβάσεις από τις τράπεζες και τους θεσμικούς 
επενδυτές, ώστε να αναστραφεί το ψυχολογικό κλίμα και να αρχίσει η βελτίωση των τιμών.

Αξιοσημείωτη εξέλιξη ήταν και η χθεσινή παρέμβαση του προϊστάμενου της Εισαγγελίας Αθηνών 
Αθ. Κανελλόπουλου, ο οποίος κάλεσε χθες τον κ. Αλβανό, πρόεδρο των μετόχων, για τη διεύρυνση 
τυχόν ποινικών ευθυνών όσον αφορά τη ραγδαία πτώση των τιμών.

Παρέμβαση υπήρξε στο τελευταίο εικοσάλεπτο της χθεσινής συνεδρίασης για μετοχές της Εθνικής 
Τράπεζας και του OTE. Ετσι ανακόπηκε η πτώση του Γενικού Δείκτη, δεδομένου ότι η συμμετοχή 
των τιμών αυτών των μετοχών στη διαμόρφωση του δείκτη είναι σημαντική.

Οι «παίκτες» έλεγαν ότι οι δύο τραπεζίτες είναι οι υπεύθυνοι γιατί έχασαν τα χρήματά τους. Βέβαια, 
κανένας δεν μπορεί να υπολογίσει τι ποσά χάθηκαν, γιατί οι τυχόν υπολογισμοί που μπορούν να 
γίνουν είναι καθαρά θεωρητικοί.

Ειδικοί υποστηρίζουν ότι τέτοιες αυξομειώσεις τιμών μετοχών ενδεχομένως να είχαν αποφευχθεί 
εάν είχε ψηφιστεί η σχετική τροπολογία του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας, που θα προβλέπει την 
αγοραπωλησία μετοχών επί προθεσμία. Γνώστες της χρηματιστηριακής αγοράς διευκρίνιζαν όμως 
ότι η στάση αυτή των συγκεκριμένων επενδυτών οφείλεται στο γεγονός ότι αυτοί δεν πρόλαβαν να 
πουλήσουν.

Εξοδος από στενή πόρτα

Ενας μικρομέτοχος ευρισκόμενος στον προθάλαμο του Χρηματιστηρίου έλεγε ότι επόμενο είναι να 
μην πρόλαβαν να πωλήσουν, δηλαδή να βγουν όλοι μαζί από την αγορά, αποκομίζοντας κέρδη. 
Δηλαδή, δεν μπορούσαν να βγουν όλοι από μία στενή πόρτα, εννοώντας ότι ήταν ελάχιστη η ζήτηση 
σε σύγκριση με την πολύ μεγάλη προσφορά τίτλων.

Χαρακτηριστικό είναι ότι στις 12.30 το μεσημέρι, ο Γενικός Δείκτης Τιμών Μετοχών είχε φτάσει 
στο χαμηλότερο σημείο, με πτώση 7, 89%. Αυτή η εξέλιξη οφείλεται στο γεγονός ότι υπήρχε 
μεγάλη προσφορά μετοχών, ενώ δεν υπήρξε αγοραστικό ενδιαφέρον. Πληροφορίες αναφέρουν ότι 
έμειναν, χθες, ανεκτέλεστες πολλές εντολές. Μάλιστα λένε ότι έμειναν ανεκτέλεστες 124.000 
περίπου μετοχές γνωστής ιδιωτικής τράπεζας.

Ενδεικτικά τονιζόταν ότι η πλειονότητα των μετοχών των τραπεζικών και κατασκευαστικών

http://www.enet.gr/past/1997/03/04/on-line/keimena/fmance/fml.htm 31/1/2001

http://www.enet.gr/past/1997/03/04/on-line/keimena/fmance/fml.htm


εταιρειών, καθώς και άλλων κατηγοριών, είχαν απώλειες μέχρι και 8%, όσο προβλέπει η ισχύουσα 
νομοθεσία, ενώ ελάχιστες είχαν άνοδο.

Το συνολικό ύψος των συναλλαγών έφτασε, χθες, στα 16, 7 δισ. δρχ. και από τις 246 μετοχές που 
ακούστηκαν, 19 είχαν άνοδο, 222 έκλεισαν με ζημίες και οι υπόλοιπες 5 παρέμειναν στις ίδιες τιμές.

-«Δεν χρειαζόταν και δεν χρειάζεται καμία κρατική παρέμβαση στη λειτουργία του 
Χρηματιστηρίου», δήλωσε χθες ο πρόεδρος της ΟΤΟΕ Δημήτρης Κουσελάς, ο οποίος χαρακτήρισε 
«τουλάχιστον ατυχείς» τις δηλώσεις του προέδρου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Στ. Θωμαδάκη, ο 
οποίος συνέστησε στους μικροεπενδυτές να προσέχουν μπροστά στον κίνδυνο κερδοσκοπίας στο 
Χρηματιστήριο.

Ν.Δ.: Να παραιτηθούν...

-Την παραίτηση της ηγεσίας του Χρηματιστηρίου ζήτησε χθες η Νέα Δημοκρατία. Το κόμμα της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης εκτιμά ότι η κατάσταση στο Χρηματιστήριο «εγκυμονεί πλέον σοβαρές 
ανησυχίες».

Σε σχετική ανακοίνωση επισημαίνει ακόμη ότι «η πορεία του Χρηματιστηρίου, από το σκάνδαλο 
της "Δέλτα" ώς τις σημερινές παράδοξες διακυιιάνσεις του Γενικού Δείκτη Τιμών, αποδίδει την 
κακή κατάσταση της εθνικής οικονομίας, αλλά και δημιουργεί πλέον σοβαρό κίνδυνο για τους 
επενδυτές».

Επικοινωνήστε με την "Ε on-line"
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